

# 莲都区委常委会召开会议

阅读提示

3月30日召开的莲都区委常委会听取了莲都区2019年十方面民生实事完成情况和2020年十方面民生实事初选工作情况汇报、莲都区2019年度创新项目评估情况汇报,审议中共丽水市莲都区委常委会2020年工作要点等议题。

□ 记者 廖王晶

本报讯 3月30日上午,市委常委、区委书记徐光文主持召开区委常委会会议,听取莲都区2019年十方面民生实事完成情况和2020年十方面民生实事初选工作情况汇报、莲都区2019年度创新项目评估情况汇报,审议中共丽水市莲都区委常委会2020年工作要点等议题。

会议指出,十方面民生实事事关民生福祉,体现了以人民为中心的执政理念。办实事就是抓发展、就是抓落实、就是抓民生,各级各部门要以高度负责的态度,把好事办好,实事办实,务求实效。要将民生实事与区领导干部“一联十”制度相结合,以“区乡村三级联动办实事”制度为载体,一件件落实,一桩桩完成。努力树好为民办事的标杆、做好狠抓落实的表率,不断提

高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,创新项目有利于各单位进一步强化发展意识、争先意识,要加强宣传、严格评选,以创新项目带动莲都区各项工作发展活力竞相迸发。各级各部门要继续围绕区委区政府中心工作、本单位自身优势开展工作创新,为莲都区实现高质量发展高速增长提供更多新动能。

会议强调,区委常委会2020年工作要点是中央、省、市精神与莲都实际的结合,对莲都各项工作具有引领性、纲领性,要认真研究谋划,不折不扣抓好落实,确保各项重点工作取得良好成效。

会议还审议了人大、政府、政协、法院、检察院工作报告,传达学习了全国春季农业生产工作电视电话会议精神,全国、全省、全市组织部长会议精神,全省政法系统当前疫情防控、维护国家政治安全和社会稳定工作视频会议精神等。



连日来,莲都区审计局工作人员实地走访辖区碧湖镇大吴山吴源等村庄,关注农村饮用水达标提标专题内容,摸清农村饮用水水源保护、供水工程建设和长效管护机制的建立运行等情况,维护扶贫资金安全。

通讯员 於慧彪

## 一面锦旗印初心

□ 记者 廖王晶 通讯员 吴燕翔 柳馨惠

本报讯 “我要给你们的网格员刘俊送锦旗,感恩他为瓯宝复工付出的努力……”近日,瓯宝安防科技股份有限公司行政经理刘伟骏把写着“求真务实有担当,助力企业复工复产”的锦旗送到刘俊的手上,同时也给丽水工业园区送上了“帮助企业抗击疫情,为企业复工保驾护航”的锦旗。

作为企业的抗疫网格员,刘俊想起“接手”瓯宝的最初几天,他还是感慨万分:“瓯宝是园区留守职工最多的一家公司,留守人员有165人,占将近五分之一,而且管理层在外地回不来,真是困难重重……”

人群密集且管理力量严重不足,刘俊将了解到的详细情况上报。丽水工业园区管委会主要负责人第二天就带队进入瓯宝,了解详细情况并整体介入,现场指导企业建立自控机制,抽取了10人组成临时小组,全方位对厂区进行自我管控,每天定专人外出统一采购生活物资。

刘俊将杏鲍菇、大米、酱油醋等爱心物资“扛”到厂区门口,坚持当好免费跑腿为留守人员送温暖。对居家观察人员也是帮忙采购,并做好居家留观人员的“好保姆”。

有和疫区接触过的员工返回厂里,刘俊第一时间联系隔离事宜,和企业管理人员一同做好员工的思想工作,有时半夜将员工护送至隔离点,到家已是深夜12点。连续奋战无休止,是



园区抗疫网格员的常态。

后期抗疫,网格员更是“一对一”指导企业做好复工和防控工作,帮助联系员工返岗、联系防疫物资等问题,使得瓯宝尽早实现了员工返岗率达98%,复产率100%。

“有问题,找刘俊;有困难,找刘俊。”这句话成了欧宝人的口头禅,这句口头禅的背后是党员刘俊的一分汗水、一分耐心和一分坚守。这也折射出园区人守好“大门”守“小门”,守好“小门”又“防输入”的抗疫精神。

一幅暖心的锦旗,一帧感人的画面,一句真诚的感谢,是一首抗疫网格员逆行的赞歌。严防输入,他们仍然严阵以待。守护这片蓝天,党旗依然向阳而红。

## 莲都五大方法开展森林防火巡查工作



□ 通讯员 胡琳

本报讯 清明节前后,市民上山祭祀,同时正值春耕春播之际,林区野外用火增多,森林消防形势严峻。莲都区生态林业发展中心全面部署,全力加强森林消防宣传及野外火源管控。同时,结合科技手段,采用无人机进行清明防火巡查,确保火情及时发现及时,指挥扑救科学高效。

在碧湖镇南山村,工作人员正在操作无人机进行森林消防巡查工作,这是他们第四年运用无人机作业了。借助无人机平台通过搭载摄像设备和影像传输设备,可全天候随时执行火警侦察和巡护任务。地面人员通过接收来自无人机的无线信号,随时掌握林区动态信息,在林区上空巡护及时发现火情、报告火场位置。

“我们采用了无人机巡查、设卡驻守、张贴宣传标语、24小时值班和全区巡查的方式,确保莲都区森林安全、生态安全。”莲都区生态林业发展中心消防办主任朱志军介绍,近年来投入使用的无人机巡查方式跟传统的方法比,我们利用无人机可以减少人员、减少时间,加快速度,可以迅速定位火灾、火情、火点。

近段时间以来,莲都区生态林业发展中心通过上山下乡拉宣传横幅、宣传车高频次巡游播报《禁火令》、LED显示屏播放宣传视频、发送消防提醒短信等“无接触”方式,普及森林防火知识。这种传播方式机动性强,受众面广,易于接受,市民足不出户也能看到听到。

## 莲都今年首宗 出口信保案件成功理赔

□ 记者 廖王晶 通讯员 王伟敏

本报讯 “政府联保政策是外贸企业真正的护身符!”浙江丽水金慧铅笔文具有限公司负责人孙金华激动地说。日前,在莲都区经济商务局积极协调下,该公司获得出口信保受益理赔款11.82万美元(约83万元人民币),这是莲都首家在疫情防控期间获“政府联保”的受惠企业。

2019年8月,金慧铅笔向厄瓜多尔的PLAS-TIUNIVERSAL S.A.公司发出价值约100多万元的货物,客户以经营状况问题为由提出暂缓付款请求,到11月再联系已无音讯,一直未收到对方货款。中国信保受理企业报案,介入调查取证,根据保单合同约定,结合具体案情,开通小微企业绿色理赔通道,于近日向企业支付理赔款11.82万美元。

从2015年开始,莲都就与中国出口信用保险公司浙江分公司签订“政府联保”协议,由政府全额买单,为年出口规模500万美元以下的中小企业免费投保政策性出口信用保险,单一保单最高赔偿限额高达30万美元。面对全球新冠肺炎疫情快速蔓延,出口信保作为风险防范中的重要一环,为外贸出口企业兜底助力、保驾护航。